

Отзыв

научного руководителя о диссертации Чемоданова Александра Николаевича на тему «Деятельность советских правоохранительных органов в Литве в 1940–1945 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история

Чемоданов Александр Николаевич является соискателем ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный технический университет» с 1 октября 2018 года по настоящее время.

Основа диссертационной работы была подготовлена А.Н. Чемодановым до его прикрепления к кафедре «История и философия» ТГТУ в качестве соискателя. В ходе подготовки к защите научно-квалификационной работы ее структура и содержание были существенно переработаны с учетом рекомендаций научного руководителя и замечаний рецензентов, высказанных в процессе ее предварительного обсуждения на кафедре. В частности был значительно расширен историографический обзор, изменены название глав и параграфов, сформулированы, и обоснованы концептуальные выводы, полученные в ходе исследования.

Чемодановым А.Н. успешно сданы экзамены кандидатского минимума. В ходе работы по теме диссертационного исследования он проявил навыки профессионального историка и пытливого исследователя в изучении проблемы. Тема выполненной работы имеет высокую степень научной актуальности. Она общественно значима и в контексте современных политических событий. В процессе работы над проблемой борьбы советских правоохранительных органов с подрывной работой германских спецслужб и местных коллаборационистов на территории Литвы в 1940–1945 гг. соискатель продемонстрировал чёткое понимание сущности и содержания исследуемого явления. Ему были присущи упорство в сборе фактического материала, настойчивость в концептуальном осмысливании проблемы, творчество в

достижении теоретических обобщений.

В результате диссертация Чемоданова Александра Николаевича является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, где поставлена, и успешно решена исследовательская проблема, имеющая существенное значение для углубления знаний как по истории правоохранительных органов СССР, так и для изучения дискуссионных вопросов истории Великой Отечественной войны.

Достоверность положений диссертационного исследования опирается на умелое использование автором приёмов источниковедческого анализа и источниковедческой критики. Структура рецензируемого диссертационного исследования достаточно логически выверена, соответствует поставленным во введении цели и задачам. Весьма грамотно оформлен представленный к защите текст. В целом исследование соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Считаю, что как автор квалификационной работы и ряда научных публикаций, выполненных на достаточно высоком уровне, Чемоданов Александр Николаевич при соответствующем уровне публичной защиты диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

29 марта 2019 г.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры «История и философия»
Тамбовского государственного
технического университета



В.Б. Безгин

Подпись профессора В.Б. Безгина заверяю.

Ученый Секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО «ТГТУ»

Г.В. Мозгова
29.03.2019